

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

Навстречу XIII съезду ВЛКСМ

Группа дружных

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ КОМСОМОЛЬСКОГО БЮРО 1-й ГРУППЫ I КУРСА ШТ

В первые дни учебы, пока мы еще не познакомились близко друг с другом, каждому из нас думалось: как-то сложится наш коллектив?

С того времени уже прошло более полугодия, и можно сказать определенно, что наша группа стала хорошим, дружным и сплоченным коллективом. Застрельщиком всех интересных и важных дел в группе является комсомольское бюро, в которое входят Витя Морозов (секретарь), Алик Голыченко (отв. за успеваемость), Галя Андреева (культмассовик) и Тамара Гуква (бытработник).

Комсомольское бюро группы не ограничивает своей работы заседаниями и выработкой решений. Конкретность и повседневность — в этих факторах кроется успех его работы. Ежедневно в группе проводятся политинформации, которые делаются са-

мыми студентами по очереди. Регулярно студенты готовят интересные беседы по выдающимся спортивным событиям.

Важная форма работы бюро — короткие комсомольские летучки. Они проводятся не по плану, а в случае, если возникает необходимость: товарищ не успевает, другой совершил недостойный поступок. Комсомольцы группы тотчас же реагируют на это.

В период зимней экзаменационной сессии комсомольское бюро организовало совместные занятия по подготовке к экзаменам, по оказанию помощи отстающим студентам. И результаты не замедлили сказаться: по успеваемости группа одна из лучших не только на курсе, но и в школе тренеров.

А культвыходы в кино и театр! А веселые групповые вылазки на каток и в Кавголово!

Каждый из студентов надолго запомнит эти хорошие, дружные дела, в которых никто не оставался в стороне. Сейчас вся группа готовит вечер вопросов и ответов, обещающий быть очень интересным.

И тем, что наша группа стала группой дружных, мы во многом обязаны нашим комсомольским вожакам, работающим от души.

Г. АНДРЕЕВА, студентка

Отличная учеба — лучший подарок съезду

Ко дню съезда ленинского комсомола 5-я группа II курса педфака намечает провести обсуждение книги, посвященной комсомолу, а также организовать культвыход в театр на спектакль, рассказывающий о славных делах комсомольцев.

Кроме того, к одному из групповых собраний актив группы подготовит большой разговор о задачах усиления самостоятельной работы студентов, об улучшении дисциплины, о повышении спортивного мастерства. Ведь в конечном счете лучшим подарком XIII съезду ВЛКСМ явится наша отличная учеба.

И. НОСИРЕВА, студентка

У них работы край непочатый

РЕПОРТАЖ О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ВЫПУСКНИКОВ СПОРТФАКА



Друг, где встретиться нам придется с тобой?

Вот они, сегодняшние студенты и завтрашние молодые специалисты, стоят у карты страны и живо обсуждают назначение товарища. Взволнованные лица, блестящие глаза, шумный разговор. И есть от чего волноваться: ведь



Он едет в Комсомольск-на-Амуре!

распределение на работу бывает раз в жизни!

Сегодня распределяются студенты IV курса спортивного факультета, а народу перед аудиторией, в которой заседает комиссия по распределению, столько, что яблоку негде упасть. Пришли болельщики, и появление каждого подписавшего назначение встречается десятком вопросов.

— Как? Куда? Что предлагали?

В дверях стоит улыбающийся Владимир Григорьев. Он едет на работу в далекий Хабаровский край, в город Комсомольск-на-Амуре, как раз туда, где хотел бы работать.

Затянем в аудиторию, в которой решается судьба этих празднично одетых юношей и девушек. Торжественная тишина. Длинный, покрытый красным стол, за ним многочисленная комиссия. А перед комиссией сидит лыжница Алла Ивлиева.

— Где бы вы пожелали работать? — спрашивает выпускницу председатель комиссии Д. П. Ионов.

— Я хотела бы поехать на Дальний Восток.

— Во Владивосток согласны?

— Да, согласна.

Девушка уверенно подписывает назначение: очевидно, решение работать там, куда партия зовет молодых специалистов, давно продумано ею.

В Новосибирск тренером спортивной школы молодежи едет легкоатлет Тоня Перелетова. Наш фотокорреспондент заснял ее в момент подписывания назначения.

На последнем снимке вы видите супругов Гуссейновых. Им сейчас вдвойне тепло: и от того, что они вместе в этот весенний мартовский день, и от того, что они получили назначение в Сочи.

Но, к сожалению, не все на распределении происходило так гладко, как мы об этом рассказывали выше. Нашлись отдельные



Через минуту она ответит: «Хочу работать на Дальнем Востоке».



Под хорошим назначением и подписаться приятно. Правда, Тоня?

студенты — Мурзин (3-я гр.), Г. Григорьев (4-я гр.), которые всеми правдами и неправдами цепляются за Ленинград, следуя поговорке: «Хоть дворником, только в Ленинграде».



Супругам Гуссейновым вдвойне тепло: они вместе, и на работу едут в Сочи.

У выпускников еще идут занятия. Впереди еще государственные экзамены. Но уже не за горами веселые студенческие проводы и широкая самостоятельная жизнь, работы край непочатый.

Счастливого начала вашего трудового пути пожелаем мы вам, товарищи!

В. ПЕТРОВ

Фото К. Короткова

Рассказы старых комсомольцев

Комсомол всегда впереди

Продолжаем публикацию рассказов старейших комсомольцев института.

В этом номере редакция помещает воспоминания кандидата биологических наук, доцента, зав. кафедрой физического воспитания и врачебного контроля ЛСГМИ М. Богачева, являвшегося в 1924—1926 годах секретарем комсомольской организации института.

Середина 20-х годов. Заканчивается период нэпа. Начинается широкая индустриализация страны. Ведется острая идеологическая борьба по ликвидации буржуазного наследия. Именно в эти годы происходило и становление нашего института, определялась его теоретическая и практическая направленность. Институт осваивал новое, предоставленное ему на Мойке, 106, (ул. Декабристов, 35) помещение, куда он в начале 1925 года переехал с проспекта Маклина. В эти годы создавалась своя спортивная база. И во всех делах института проявлялась ведущая роль комсомольской организации. Пожалуй, не было такого участка работы, которым бы не занимался в нашем институте комсомол.

В бытность мою студентом Института физического образования имени П. Ф. Лесгафта, мне довелось стать в 1924—1926 гг. третьим по счету в истории института ответственным организатором (секретарем) комсомольского коллектива и внештатным пропагандистом Центрального городского комитета ВЛКСМ.

Приближаясь к знаменательной дате сорокалетия ВЛКСМ, каждый воспитанник комсомола вспоминает пройденный им путь. Вот и мне хочется вспомнить, как в те кипучие годы комсомол везде и всюду был проводником генеральной линии партии. В институте нам приходилось очень много заниматься улучшением постановки учебного процесса, повышением академической успеваемости студентов, налаживанием учебной дисциплины; мы активно участвовали и

в хозяйственной жизни института, боролись за улучшение бытовых и жилищных условий, занимались вопросами трудоустройства студентов, организовывали различные культурно-бытовые мероприятия, вечера, литературные и политические викторины и другие мероприятия.

Особенно много внимания уделяли мы политико-воспитательной работе. В те годы не было ни одного комсомольца, который бы не занимался в соответствующем его уровню развития политическом кружке. Многие руководили кружками несоюзной молодежи. Политзанятия всегда проходили в форме живой дискуссии.

Комсомольская организация института быстро росла. Так, в 1926 г. институтский коллектив ВЛКСМ по сравнению с 1924 годом вырос почти в три раза.

Особой популярностью пользовались организованные нами и регулярно выпускаемые стенная и живая комсомольская газета «Спартаковец». Живая газета пропагандировала физическую культуру, выступала не только на институтских вечерах, но и во многих заводских клубах Ленинграда. Коллектив нашей живой газеты выезжал для выступлений даже в Москву и Калинин: эти выступления всегда тепло встречались рабочим зрителем.

Парторганизация института уделяла нам большое внимание, направляя нашу работу на решение основных задач, поставленных Коммунистической партией.

М. БОГАЧЕВ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Решительно улучшить воспитательную работу среди студентов

17 марта состоялось общее собрание партийной организации института, посвященное итогам Ленинградской областной, городской и районной партийных конференций.

Докладчик Т. Каневец, охарактеризовав основные итоги проведенных партийных конференций, особо подчеркнула, что большое внимание было уделено на конференциях работе высшей школы и, в частности, воспитанию студенчества. В своем докладе Т. Каневец подчеркнула существенные недостатки, имеющие место в нашем институте в области воспитательной работы.

Большинство выступавших в прениях коммунистов сосредоточило свое внимание также на вопросах воспитательной работы.

Преподаватели нередко ограничивают свою воспитательную работу чтением лекций и проведением занятий, почти не бывающих в общежитии, не посещают студенческих вечеров. Так, например, на вечере, посвященном 40-летию Советской Армии, из большого коллектива преподавателей института было не больше 20 человек, — говорит коммунист А. Кобзин.

О беспорядках в общежитии, которые ведут к проникновению на его территорию посторонних и часто весьма подозрительных лиц, о нарушении рядом студентов режима и элементарного

порядка в общежитии, о невысокой культуре поведения части студентов, о том, что пора, наконец, преподавателям изменить свое отношение к жизни и быту студентов и стать к ним ближе, говорили коммунисты С. Аюпов, Д. Ионов, Л. Писаревский и другие.

— У нас в институте проводится много интересных мероприятий: лекций, встреч с писателями, читательских конференций, но они, как правило, проходят при аудитории численностью в 10—20 человек, — отмечает коммунист Н. Слесарь. Это объясняется неудовлетворительной подготовкой и организацией этих мероприятий, а также безответственностью при их проведении со стороны комсомольских, профсоюзных организаций, студенческого актива и преподавательского состава.

Недостатки воспитательной работы внутри института ведут к тому, что мы слабо готовим студентов к их будущей работе педагогов-воспитателей. Подобного рода недостатки в подготовке студентов отметили в своих выступлениях коммунисты Л. Писаревский, К. Бакунене и другие.

Собрание приняло решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

В. БЕЛУРСУВА

Производственное совещание

кафедры теории физвоспитания

После декабрьского Пленума ЦК КПСС, посвященного работе профсоюзов, сотрудники кафедры теории физвоспитания собрались недавно на первое производственное совещание. Обсуждался вопрос «О состоянии научной и учебно-воспитательной работы кафедры».

Профгруппа кафедры, открывая производственное совещание, указала на то, что в работе кафедры имеется ряд существенных недостатков. Новый учебник по курсу теории физического воспитания, представленный во Всесоюзный комитет, необходимо подвергнуть всестороннему обсуждению и продолжить над ним работу с тем, чтобы устранить недостатки в процессе его подготовки к изданию. Важно ускорить и подготовку пособия «Спортивная тренировка», а также активизировать работу с аспирантами по подготовке диссертаций к защите в совете института. Следует отметить, что сотрудники кафедры почти не выступают в периодической физкультурной печати. Кафедра не издает сборников трудов по вопросам теории и методики физического воспитания. Некоторые сотрудники кафедры (И. М. Коряковский, К. Х. Грантьин, М. В. Лейкина, К. А. Кузь-

мина) сами мало ведут учебные занятия со студентами. Это, разумеется, приводит к некоторому снижению качества учебно-воспитательной работы в ряде подразделений.

Поставленные профгруппой вопросы вызвали оживленные прения. Выступали по одному—два раза все сотрудники кафедры.

Производственное совещание приняло следующее решение: продолжить работу над учебником, руководству кафедры подготовить к изданию сборник трудов по теории физического воспитания. Доцентам К. Х. Грантьину и И. М. Коряковскому предложено завершить в ближайшее время работу над пособием «Спортивная тренировка». Было решено также рассмотреть завершенные диссертации, а также диссертации, нуждающиеся в отзыве кафедры. В целях улучшения учебно-методической работы рекомендовано создание сквозных бригад под руководством доцентов кафедры для ведения курса с начала и до госэкзаменов, а также усиление наглядности преподавания.

Производственное совещание одобрило положение о смотре работы кафедр, который будет проводиться нашим месткомом.

Ф. ШУВАЛОВ, доцент

ВЕСТИ С ПРАКТИКИ

НАШ ОПЫТ

Бригада гимнастов IV курса за время практики в ДСО «Спартак» проделала немалую работу.

Если в начале практики были неполадки — некоторые студенты затруднялись составить конспект урока, не у всех были полностью рабочие планы, то теперь это отставание полностью ликвидировано. Каждый из нас уже провел по 20—25 тренировочных занятий. Провели мы ряд бесед, экскурсий в музеи, выходов в кино.

В конце недели мы обычно собираемся все вместе и обсуждаем проведенные занятия. Сейчас каждый из нас имеет определенное задание по организационной практике. Приходится бывать непосредственно на производстве, в артелях.

Завершить практику мы решили организацией массовых соревнований.

В. ШВЕЦОВ, студент

Плачевные итоги

16 марта закончился розыгрыш первенства Ленинграда по хоккею с шайбой. Коллектив института выступал шестью командами. Лучших результатов добились 2-я мужская команда, поделившаяся с командой СКЛВО 2-е и 3-е места.

Первая команда проиграла в последний календарный день команде комбината им. Тельмана и с 3-го места перешла на пятое.

Особенно плохо выступали 3-я

мужская, подростковая и обе юношеские команды: они получили только 30 очков из 288 возможных. Плохая игра этих команд отразилась и на общем результате коллектива, который занял лишь восьмое место.

Г. ЛАСИН

От редакции. В одном из ближайших номеров нашей газеты будут помещены материалы, анализирующие плачевные итоги участия наших хоккеистов в городском календаре.

Квалификация повысилась

Впервые с 27 января по конец марта при институте работали курсы усовершенствования тренеров-преподавателей по велосипедному спорту. На курсы приехали из всех крупных областных и республиканских центров СССР тренеры с разным уровнем общеобразовательной подготовки.

За время обучения на курсах нами, кроме теоретических, пройден и усвоен ряд специальных дисциплин.

Для слушателей курсов были организованы дополнительные занятия по мотоциклу с тем, чтобы к концу обучения каждый из нас получил бы права водителя мотоцикла. Был проведен семинар по судейству велогонок по треку, шоссе и кроссу. Для действующих спортсменов были организованы тренировочные занятия в спортзале и на воздухе.

Хотя ежедневные занятия, включая практику вождения мотоцикла, занимали в среднем до 8—10 часов, большинство слушателей занималось серьезно и охотно. По выходным дням для слушателей организовывались экскурсии в музеи. Кроме того, слушатели курсов знакомы с лучшими театральными постановками Ленинграда.

Хочется поблагодарить институт и начальника курсов т. Писаревского, преподавателей тт. Полякова, Абрамова, Шостака, Пручанского, Грачева, Пуни, Богданова, Белурсову и многих других за хорошую организацию работы и преподавание на курсах.

Хотелось бы также выразить пожелания, чтобы впредь проведение курсов планировалось на декабрь—январь и чтобы через 2—3 года всех нас собрали вновь на повторные курсы.

Слушатели курсов, мастера спорта: **А. ДЖАРЦАНС** (Рига), **В. ФЕДИН** (Тула), **М. МЫСКОВ** (Тула), **А. ТИТОВ** (Владимир) и другие.

Высшие достижения (лучшие результаты) ГДОИФК им. Лесгафта и рекорды СКИФа по стрелковому спорту

(Утверждено комитетом ДОСААФ и правлением СКИФа 6/III 1958 г.)

Дистанция	Виды и положения	Кол-во патронов	Результат	Фамилия	Год установления
-----------	------------------	-----------------	-----------	---------	------------------

Мужчины

I. Малокалиберная винтовка.

50 м	Из положения лежа	10	99	Трагель Б.	1954
50 м и 100 м	Из положения лежа	30+30	591	Смирнов В.	1956
50 м	Из 3-х положений 3×10	30	279	Прокофьев Г.	1958
	Стоя	10	90	Прокофьев Г.	1958
	С колена	10	97	Родигин О.	1958
	Лежа	10	98	Козлов Г.	1956
50 м	Из 3-х положений 3×20	60	564	Смирнов В.	1951
	Стоя	20	179	Штакельберг Л.	1956
	С колена	20	193	Смирнов В.	1951
	Лежа	20	198	Смирнов В.	1951
50 м	Из 3-х положений 3×40	120	1102	Смирнов В.	1949

II. Армейская винтовка.

300 м	Из 3-х положений 3×10	30	251	Смирнов В.	1954
300 м	Из 3-х положений 3×20	60	497	Смирнов В.	1955
	Стоя	20	151	Смирнов В.	1949
	С колена	20	171	Смирнов В.	1948
	Лежа	20	188	Смирнов В.	1951

III. Малокалиберный пистолет.

25 м	По круглой мишени	10	94	Самсонов И.	1950
50 м	По круглой мишени	30	245	Медяников В.	1957

IV. Служебный револьвер.

25 м	По круглой мишени	10	86	Самсонов И.	1950
------	-------------------	----	----	-------------	------

Женщины

I. Малокалиберная винтовка.

50 м	Из положения лежа	10	97	Елекеш П.	1952
50 м и 100 м	Из положения лежа	30+30	586	Кормушкина З.	1954
50 м	Из 3-х положений 3×10	30	277	Кормушкина З.	1954
	Стоя	10	88	Кормушкина З.	1953
	С колена	10	96	Чудинова Н.	1955
	Лежа	10	97	Чудинова Н.	1955
50 м	Из 3-х положений 3×20	60	558	Кормушкина З.	1954
	Стоя	20	175	Кормушкина З.	1954
	С колена	20	188	Кормушкина З.	1954
	Лежа	20	195	Кормушкина З.	1954

II. Малокалиберный пистолет.

25 м	По круглой мишени	10	88	Кормушкина З.	1954
------	-------------------	----	----	---------------	------

В поход за чистоту

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР среди уборщиц института развернулось соревнование за улучшение качества работы, за образцовую чистоту помещений.

Пока итоги соревнования не подведены, но предварительный обзор всех объектов комиссией позволил выявить отстающие участки. Так, по общезнанию студентов много грязных мест было обнаружено на участке уборщицы А. Ганаусковой, по читальному залу — у Мартыновой, в административном корпусе — у Груздевой, в учебном корпусе — у Гронской и Щербаковой.

Видимо, еще много придется сделать по наведению чистоты, чтобы с честью подытожить первый этап соревнования.

Окончательные итоги соревнований будут подведены к Первомайским праздникам.

И. САМСОНОВ

По институту

Коллектив кафедры легкой атлетики 18 марта отметил 50-летие старшего преподавателя Николая Нилевича Овсянкина. Юбилера тепло поздравили представители дирекции, кафедр, общественных организаций и студенчества института.

22 марта коллектив кафедры теории физического воспитания при участии представителей дирекции, общественных организаций и кафедр тепло отметил 50-летие со дня рождения и 25-летие трудовой деятельности в институте старшего лаборанта Бетевой Александры Михайловны.